

Ötvenéves a kertbarátok szövetsége

A KORONAVÍRUS-JÁRVÁNY MIATT AZ IDÉN TUDTA MEGÜNNEPELNI 50. SZÜLETÉSNAPJÁT A KERTÉSZEK ÉS KERTBARÁTOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI MÚZEUMBAN. ENNÉL IS RÉGEBBRE, TÖBB MINT 100 ÉVRE NYÚLIK VISSZA AZ ELSŐ HAZAI KERTBARÁT KÖR MEGALAKULÁSA. 1916-BAN JÖTT LÉTRE A KÖZHASZNÚ KISKERT EGYESÜLET DIÓSGYŐR-VASGYÁR, AZT TEKINTIK KEZDŐ-DÁTUMNAK A KERTBARÁTOK.

A kertbarát köröket országos szinten összefogó Aernyőszervezet, a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége (KKOSz-Kertszövetség) 1970-ben alakult meg, ma több mint 100 kertbarát kör tartozik hozzá. E körök évente több mint 1500 előadást, körülbelül 200 tanulmányi kirándulást, több mint 100 szakmai és metszési bemutatót és közel 100 terménybemutatót tartanak.



Bitsánszky Márton jubileumi oklevelet adott át a szervezet elnökének a kertbarátok összefogásáért

Az ünnepségen *Estók János*, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtár főigazgatója azal köszöntötte a résztvevőket, hogy az 1986-ban alapított múzeum 125 éve foglalkozik a szőlészet és a kertészet bemutatásával is. A kertészet teljes embert igénylő tevékenység, aminek nagyon mély gyökerei vannak, ezt kívánja bemutatni és megőrizni a múzeum. Az ő életükben is nagy szerepe volt a civil szervezeteknek, egyesületeknek és magánszemélyeknek, akik jelentős adomá-



Szent-Miklószy Ferenc Zsigó György és a győri kertbarátok munkájáért adott át elismerést

nyokkal járultak hozzá a múzeum működéséhez, gyarapították a gyűjteményét. A kertbarátok tevékenysége is túlmutat a termelésen, kertgondozáson; bemutatja a munka jelentőségét és a munka gyümölcsét, így példaadás és erkölcsi nevelés is, hangsúlyozta a főigazgató.

Fejleszteni kell a kertészeti ágazatot

Bitsánszky Márton, az Agrárminisztérium Borászati és Kertészeti Főosztályának osztályvezetője a kertészet előtt álló legfontosabb feladatnak nevezte az öntözés fejlesztését, valamint a jég, az eső és a fagy elleni védekezés megoldását. A természetesi színvonalat növelni kell hazánkban, hogy versenyképes legyen a magyar kertészeti ágazat, és rövidíteni kell az ellátási láncot, hogy a fogyasztók változatos igényeire a leggyorsabb választ tudják adni a termeszítők. A termeszítőknek össze is kell fogniuk, hogy együtt lépjenek

fel a kereskedelemben. Több támogatás áll a kertészek rendelkezésére. Tavaly hirdették meg és azóta 68 milliárd forintra emelték a kertészeti üzemek korszerűsítésére kiírt pályázat keretét, amiből eddig 53 milliárd forintra kötöttek szerződést. Új rendszerben, átalányalapú támogatásként lehet igénybe venni az ültetvénytelepítési és gyógynövénytermesztési támogatást, amitől egyszerűbb és gyorsabb pályáztatást és kifizetést vár a tárca. Külön pályázati forrás áll rendelkezésre a gombatermesztés fejlesztésére, a kertészeti gépek beszerzésére, valamint a mezőgazdasági kistermelők támogatása során is kiemelten kezelik a kertészeti természetességgel foglalkozókat, mondta az osztályvezető.

Emléklapot adott át a KKOSz elnökének, Szent-Miklósly Ferencnek a szervezet 50 éves fennállásának alkalmából és miniszteri kitüntetések a mozgalomban régóta és eredményesen dolgozó kertbarát köri vezetőknek.

Biztos alapokon

A magyar kertbarát körök újjáélesztésében nagy szerepe volt *Gyúró Ferencnek*, a volt Kertészeti Egyetem tanárának, aki már tanársegéd korától tartott előadásokat, bemutatókat a kertbarátoknak, majd a Tudományos Ismeretterjesztő Társulatban dolgozva fűzte mind szorosabbra kapcsolatait az újonnan szerveződő kertbarát szakkörökkel, klubokkal. A baráti, szívélyes légkörű eseményekre elkísérte felesége is, aki a születésnapjára ünnepségen emlékezett vissza azokra az évekre. Gyúró Ferenc 1970-ben lett az országos szervezet elnöke, és mindig nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a programok megvalósítsák a kertbarátok jelmondatát: Kertészkedj, művelődj, barátokozz.

Szent-Miklósly Ferenc arra emlékeztetett, hogy 1916-ban diósgyőri vasmunkások alapították meg a Közhasznú Kiskert Egyesületet, mert rájöttek: érdemes szervezeten, egymást segítve

működni a kertkedvelőknek. A civil szervezetek felfutását az 1950-es években tiltás követte, még a kiskertegyesületek sem működhettek, elvették tőlük a földet. Az 1956-os forradalom után lehetett újra szakköröket alakítani, és a rendszerváltásig 300-350 kertbarát kör működött Magyarországon. Jó részük megmaradt azóta is, de sok megszűnt azzal párhuzamosan, hogy eltűntek az Áfészek, ahol felvásárolták a kistermelők árúját.

Nagy jelentőségű volt 1989 áprilisában a ma is működő Kerti Kalendárium havilap elindítása, amely a kertészek és kertbarátok munkáját kívánja segíteni, ösztönözni minőségi termelésre. Ennek alapító szerkesztője *Székely József*, alapító főszerkesztője Szent-Miklósly Ferenc volt. Ma

Elismerések

Miniszteri Jubileumi Oklevelet

kapott az 50 éves Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége a kertbarátok összefogásáért, a körök támogatásáért, rendezvények, szakmai továbbképzések szervezéséért.

Miniszteri Elismerő Oklevelet

kapnak kiemelkedő tevékenységükért: *Bányi Gyuláné* (Budapest), *Fejzsés Imre* (Téglás), *Gemela Elvira* (Pilisvörösvár), *Ménes Attila* (Debrecen), *Molnár Ferenc* (Várpalota-Pétfürdő), *Nagykutasi Viktor* (Győr), *Sas István* (Jászberény), *Skucziné Divald Klára* (Göd), *Várfoki Tibor* (Budapest), *Szent-Miklósly Ferenc* (Budapest).

A Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége az Év Kertbarát Köre 2020 címet és Somogyi Imre érmet adományozott a Kertészek és Kertbarátok Győr Városi Egyesülete részére a kertbarát mozgalom, a kertészeti kultúra fejlesztéséért, népszerűsítéséért.

Zsigó György agrármérnök Kiemelt elnöki dicséretben részesült a kertbarátoknak nyújtott széleskörű, rendszeres szaktanácsadásáért.

KERTBARÁT HÍREK



Több kiadvánnyal készültek a jubileumra

pedig nagy szerepet játszik a szervezet életében a honlapjuk és a Kauten Alapítvánnyal együttműködve elindított novenygyujto.hu adatbázis, aminek célja a növénygyűjtők és a növénybarátok összekapcsolása. A növénygyűjtemények,

látogatható magánkertek és kertészetek tulajdonosai feltölthetik növényállományuk listáját, gyűjteményük adatait, látogatási információkat, eladó növényeik jegyzékét és képeket is erre az oldalra.

Az egyik legrégebbi kertbarát kör, az esztergom-szentgyörgymezei kör elnöke, *Erős Miklós* szerint biztos alapokat, hagyományokat ápolnak a kertbarátok, Esztergomban például 1895-ben alakult meg az olvasókör, gazdakör, amire a kertbarátok építették a tevékenységüket, és máig megtartják a búzaszentelőket, aratóünnepet. Szüleink, nagyszüleink segítségével építettük újjá a hagyományokat, fogalmazott, most a fiataloknak kellene átadni azt a szellemiséget, amivel értékelni tudják a közös munka eredményét és képesek pusztá lelkesedésből részt venni a kertbarátok munkájában.

H. Cs.



Kertépítés, dísnövények, kerti dekoráció?

A Kertbarát Magazinban
választ talál mindenre.

Olvassa be a kódot és fizessen elő
kényelmesen! →



Megrendelőlap

Megrendelem a **Kertbarát Magazin** című
kéthavi lapotpéldányban az alábbi címré:

Megrendelő neve:

Megrendelő címe:

Számlázási név:

Számlázási cím:

Időtartam: 1 évre 3 990 Ft
 1/2 évre 1 995 Ft

Fizetés módja: csekk
 átutalás

.....
aláírás

A Magyar Mezőgazdaság Kft. az adatok gyűjtésekor,
feldolgozásakor a 2011. évi CXII. törvény alapján jár el.

Fizessen elő most!

www.magyarmezogazdasag.hu

+36 1 470 0411

elofizetes@magyarmezogazdasag.hu



az ország bármely postáján

Megrendelhető a megrendelőlap
visszaküldésével a
Magyar Mezőgazdaság Kft.,
1141 Budapest, Mirtusz u. 2. címre.




RÁGCSÁLÓRIASZTÓK

Szabaduljon meg hívatlan vendégeitől!

- egér, patkány
- nyest, görény
- bolha, kullancs
- galamb, seregély
- vakond
- pele



Forel Elektronikai Kft.
 2800 Tatabánya, Kossuth Lajos u. 30.
 Tel./Fax: +36 34 316 673
 E-mail: spuri@spuri.hu
www.spuri.hu • www.ragcsaloriaszto.hu

	MEG- FEJTÉS, 1.	NAP- SZALLTA	TÜZTŐL KILYUKAD	VISSZA- VÁGO		AZ EGYIK SZÜLŐ
▶	B				NY	É
	ANGOL MARHA- PECSENYE					
	ÚT ÉS HIT VAN ILYEN				KÖZÉP- KORI!	↓ A FÖLD- SZINTRE
	... KAKAS, FRANCIA JELKÉP					
	FOLYÓS ANYAG	MEG- FEJTÉS, 3.				
			FELESÉG			
			NUMERO, RÖVIDEN			
	RIBONUK- LEINSAV, RÖVIDEN GALYATETŐ!				ÁSO HEGYEI!	BECÉZETT NŐI NÉV
RÖZSE	MEG- FEJTÉS, 2.	LYUKAS FOG!	MEG- FEJTÉS, 4.	SZABÁLY- TALANSÁG A FOCIBAN		
				KIS SZÜRKE RÁGCSÁLÓ IDEGEN NŐI NÉV		
BÁLINT ..., İRÓNÓ V.					EEEE!	ÍRÁS, PÁROS BETŰI
				EGYMAS UTAN		
				VEREJTE- KEZIK		
AZ IDŐ JELE		BÖRPÁNT		IDÉZ, PÁ- RATLANJAI	SZENT, RÖVIDEN	
KEMENCE JELZŐJE (KOHO)		MAUNA ..., HAWAII VULKÁN		ÁSVÁNYI ÍZESÍTŐ	BŐDÉ, EGYENMŰI	
ORVOSI ..., POZSGÁS NÖVÉNY					MAJDNEM KESŐ!	EGYKOR VÁR VOLT
				SMARAGD- VÁROS LAKÓJA SÖNTÉS	PIROSODIK AZ ALMA ENNEK ELLENÉRE	
JÁNOSKA				AJÁNDÉ- KOZ		RENDBEN VANI!
				HEVES, ELEVEN		DALVÉG!
NEM HISZEM ÉN AZT!		LOCSOLÓ- CSÓ, BIZ.	Y			
A KÖRÖS PARTJAI!			KUTRICA ENDRE, NAGY KÖLTŐNK V.			
ÉPÜLET- SZÁRNY				ÉSZAK, RÖVIDEN AJTÓ- KERET!		
IRÁNI VÁROS (ABADAN)	O					

Ahol erősen növekednek a szőlők, ismét időszerű a támrendszert túlnövő hajtások tetejézésé, csonkázása. A felső huzal felett 20-30 cm-es hajtásmagasságban csonkázzunk. Ezzel megakadályozzuk, hogy a visszahajló hajtások (*megfejtés*). A korai csonkázás hatására egyes fajtáknál (Cardinal, Pannónia kincse, Szőlőskertek királynője, Pölöskei muskotály) számottevő mennyiségű és jó minőségű másodtermés érhető el. Kérjük, a megfejtést küldje be címünkre 2021. augusztus 15-ig!

Kerti Kalendárium, 1591 Budapest, Pf.: 294.
Egy nyertes könyvjutalomban részesül.

GÉPEK • DRÓNOK • TESZTVEZETÉS • CSALÁDI PROGRAMOK • LOVASBEMUTATÓ

BÁBOLNAI GAZDANAPOK

2021. szeptember 9–11.



SZERVEZŐ:



RENDEZŐ:



TÁRSRENDEZVÉNY:



TÁMOGATÓ:



BABOLNAIGAZDANAPOK.HU

